

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457



10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.559

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MIERCOLES, 30 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA POLITICA EN FRANCIA

Las acusaciones del diputado autonomista señor Dahlet obligan a intervenir al señor Poincaré

PARIS, 30.—La tercera sesión que consagra la Cámara de Diputados a la discusión de las interpelaciones relativas a Alsacia y Lorena comenzó por un discurso violento del diputado autonomista por el Bajo Rin, señor Dahlet, el cual lanzó las acusaciones más injustificadas con respecto al Gobierno francés.

El presidente de la Cámara, con su gran autoridad y reconocido tacto, hizo cuantos esfuerzos pudo para evitar que estallara la indignación de los parlamentarios, evitando con ello que se registraran incidentes.

Discurso del señor Poincaré
PARIS, 30.—El jefe del Gobierno, señor Poincaré, intervino en el debate antes de lo que se esperaba, pues todavía tienen que hacer uso de la palabra tres interpelaciones, y no tardó en disipar la mala impresión causada en la Cámara por el discurso del señor Dahlet.

Dijo el presidente del Consejo en su discurso que Francia se encuentra orgullosa de la obra que ha realizado en Alsacia y Lorena, y lejos de lamentar los esfuerzos que ha llevado a cabo, no tendría inconveniente alguno en repetirlos. Solamente siente honda pena al ver que algunos malos pastores tratan de extrañar a la opinión, disminuyendo y hasta ocultando los admirables resultados obtenidos en esas provincias.

Declaró el señor Poincaré que este debate no terminará con una moción de confianza al Gobierno, sino exclusivamente mediante una manifestación de simpatía y confianza con respecto a Alsacia y Lorena.

El orador enumeró detalladamente los beneficios que Francia ha proporcionado a esas regiones, y recordó que la primera preocupación del Gobierno de la República fue salvarlas de la catástrofe financiera. Con este objeto dedicó 2.123 millones de francos para rescatar los marcos, entonces sin valor ninguno. Francia, además, gastó otros dos mil millones en proceder a la reparación de 300 Ayuntamientos alsacianos devastados. Francia trató igualmente de reconstituir la industria y el comercio en Alsacia y Lorena, cuyas Cámaras de Comercio reconocen unánimemente que todas las industrias de las dos provincias se adaptaron, sin daños ni pérdidas, al régimen francés, e incluso algunas prosperaron grandemente, como, por ejemplo, la industria textil la producción de potasa y petróleos, aceros, chocolates, etc.

El señor Poincaré hizo resaltar de qué los grandes progresos experimentados en lo que se refiere a la explotación de ferrocarriles, industrias eléctricas, aumento creciente del rendimiento de cereales y vinos, etc., etc.

El señor Poincaré repitió que no lamenta nada de lo hecho en favor de Alsacia y Lorena, y tampoco lo lamenta la nación francesa. Si lo cita es solamente para desvirtuar injustificadas acusaciones.

Terminó diciendo que las Asambleas elegidas por tres importantes departamentos han testimoniado a Francia su reconocimiento por el desarrollo y prosperidad que habían conseguido, y afirmó que el malestar que pudiera existir en Alsacia y Lorena no descansaba sobre ninguna causa de carácter económico.

La Cámara, con excepción tan sólo de los autonomistas y comunistas, aplaudió con entusiasmo al jefe del Gobierno, testimoniando así su satisfacción al conocer los favorables resultados económicos que se han conseguido en Alsacia y Lorena.

La discusión continuará el jueves próximo. El señor Poincaré hará uso de la palabra para determinar las causas del malestar existente en Alsacia y Lorena y la finalidad de algunos manejos.

La impresión general en los pasillos de la Cámara era que el debate finalizaría el viernes próximo.

Consejo de ministros

PARIS, 30.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El señor Tardieu ha hecho aprobar por sus colegas importantes medidas referentes a movimiento de personal en el ministerio del Interior.

EXTRANJERO

El 70 aniversario del ex Káiser

Las felicitaciones pasan de once mil
PARIS, 30.—El "Petit Parisien" dice que las felicitaciones recibidas por el ex Káiser con motivo de sus cumpleaños pasan de once mil.

Entre ellas señala la del mariscal Hindenburg y las de los Soberanos de Holanda, Suecia y Dinamarca.

En el Japón

TOKIO, 30.—El edificio de la Legación de Polonia ha sido destruido por un incendio. Todo el personal de la Legación se halla sano y salvo. Dos bomberos han resultado heridos.

Las intenciones británicas en la colonia de Tanganyica

BERLIN, 30.—Los periódicos comentan extensamente la intención del Gobierno inglés de unir el territorio de mandato de Tanganyica a los territorios in-

gleses, preparando así, solapadamente, la anexión de la antigua colonia alemana de Africa, y discuten la intención del Gobierno del Imperio de insistir cerca de la Sociedad de Naciones sobre el mantenimiento del "statu quo" previsto por el Tratado de Versalles e insistir que no se introduzca modificación alguna en el régimen administrativo de la colonia de Tanganyica, sin consentimiento previo de la Sociedad de Naciones.

Teatro destruido por el fuego

LISBOA, 30.—Un gran incendio ha destruido el teatro de Foz. El agua arrojada por los bomberos ha causado grandes daños materiales en el Club Maxim's.

La Reina de Holanda

LA HAYA, 30.—En los círculos paíntinos se niega terminantemente la noticia que ha circulado en Inglaterra sobre el viaje a Londres de la Reina Guillermina y de la princesa Juliana para visitar la Exposición de Arte holandés en Burlington House. La Reina tiene una lista completa de compromisos de Corte y debe recibir este año a un número considerable de diplomáticos extranjeros.

Instituto de crédito para la pequeña industria

ROMA, 30.—El Consejo Superior de Economía ha aprobado un orden del día tendiendo a la creación de un Instituto de Crédito destinado a alentar la pequeña industria y el artesanado, "que son factores nacionales". El número de pequeños industriales y de artesanos asciende en Italia a 700.000.

Detención de extranjeros

BASILEA, 30.—La Policía ha detenido a numerosos súbditos extranjeros muy conocidos por sus ideas antiafascistas y comunistas.

Las elecciones senatoriales en Grecia

ATENAS, 30.—Se ha firmado el decreto fijando para el 3 del próximo mes de marzo las elecciones del Senado. El mismo día se celebrarán también elecciones para cuatro puestos que hay vacantes en la Cámara baja.

Incendio en unos pozos de petróleo

BUCAREST, 30.—En el distrito de Moreni un incendio provocado por un cortocircuito ha destruido tres pozos de petróleo en producción y numerosos depósitos. Se teme por la suerte de las viviendas próximas al lugar del siniestro. Los daños materiales ascienden a 50 millones de leis. El fuego continúa.

El asesino de los cuatro niños, detenido

LONDRES, 30.—La Policía ha detenido a Percy Gray, el asesino de los cuatro niños que se encontraron decapitados en Romford y padre de dos de ellos. Percy Gray había estado una temporada en observación en un asilo de enfermedades mentales, del cual había salido la misma mañana del día que cometió el crimen.

Varios muertos por patinar sobre hielo

LONDRES, 30.—Una nueva tragedia ha ocurrido hoy en el lago de Leigh, en esta capital. Tres jóvenes, que, después de almorzar se dedicaron a patinar sobre el hielo del lago, han perecido ahogados al romperse éste. En el mismo lugar y por la misma causa perecieron otras tres personas. Ha sido prohibido el patinar sobre este lago sin que los peritos dictaminen cuándo está el hielo con suficiente resistencia.

La epidemia de gripe

BELFAST, 30.—La gripe está causando terribles estragos. En esta población solamente 15 personas mueren diariamente de neumonías consecutivas a la gripe. Ha sido necesario aumentar el número de sepultureros en los cementerios de la capital.

Se suicidan dos banqueros alemanes

BERLIN, 30.—Carl Bottcher y Hermann Katz, copropietarios de la Banca berlinesa "Wohlaue", se han suicidado esta mañana.

La noticia ha llegado a la Bolsa antes de la apertura de la sesión, y ha provocado al principio un movimiento de baja; pero este pánico se ha apaciguado pronto al saberse que la Banca en cuestión estaba en condiciones de hacer frente a sus compromisos.

Carl Bottcher se ha matado estando en la cama, disparándose un tiro de revólver en la boca.

Una hora más tarde, Katz, después de una violenta discusión con el tercer copropietario de la Banca, que le reprochaba por especulaciones desgraciadas, se mataba a su vez.

Anoche, Bottcher pasó tres horas reunido con sus asociados, y regresó a su domicilio en un gran estado de agitación. Esta mañana su ama de llaves lo encontró muerto en el lecho, y dio parte a la Policía. En lugar visible se encontraba una carta, en la que se leía solamente esta frase: "Katz es el único culpable de mi muerte. Me ha arrastrado a especulaciones aventuradas."

La Comisión judicial se dispuso a realizar una investigación sobre lo que hubiera de cierto en esta afirmación póstuma del difunto cuando recibió aviso del suicidio de Katz, que acababa de dispararse un tiro en la sien.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA AVIACION

El comandante Byrd descubre una nueva isla

NUEVA YORK, 30.—El comandante Byrd, en un vuelo efectuado sobre la Tierra de Eduardo VII, ha descubierto una nueva isla.

La línea aérea Paris-Burdeos-Madrid
PARIS, 30.—El señor Laurent Eynac, ministro del Aire, en una entrevista con el diputado señor Garat le ha asegurado que la interrupción de la línea aérea Paris-Burdeos-Madrid sólo tenía el carácter de supresión momentánea, debida a causas provisionales.

Aterrizaje forzoso

CIUDAD REAL, 30.—Comunican de Puerto de San Juan que en el sitio denominado La Fuentequilla aterrizó con averías en el motor el aeroplano "Breguet número 87", del grupo de Getafe. Se dirige a Daimiel. Lo pilotaba el suboficial Peris Sánchez y el mecánico Antonio Capol, los cuales resultaron ilesos.

La Conferencia Económica de la Pequeña Entente

BUCAREST, 30.—El Gobierno estudia la organización de una Conferencia Económica de las potencias de la Pequeña Entente que se reunirá en esta capital el día 6 de febrero, y que servirá de preliminar a la Conferencia definitiva que se reunirá en el mes de abril.

Un incendio destruye en parte el Ayuntamiento de Landau

BERLIN, 30.—El antiguo Ayuntamiento de Landau, que estaba considerado como una de las principales obras arquitectónicas del siglo XV, ha sido parcialmente destruido por un incendio. El fuego se inició en el salón principal de "arcabuceros", donde el Consejo municipal había celebrado sesión ayer mismo. Los bomberos han acudido con toda urgencia y han realizado grandes esfuerzos por dominar el siniestro. Se ha salvado, afortunadamente, el Museo Arquitectónico; pero hay que lamentar la destrucción de numerosos cuadros de valor. Un bellissimo fresco que representaba una comitiva nupcial ha sufrido grandes daños por los chorros de agua de las mangas.

La situación en Afganistán

Avance sobre Cabul

LONDRES, 30.—Comunican de Peshawar que las tropas del ex Rey Amanullah siguen avanzando rápidamente sobre Cabul y que Habib Ullah se prepara a huir.

Otras noticias aseguran que Habib Ullah ha huido ya, llevando consigo el tesoro nacional.

Jellalabad, amenazado por los "shinwaris"

LONDRES, 30.—Comunican de Peshawar que está amenazado Jellalabad por los "shinwaris", los cuales han colocado centinelas en la carretera. La opinión pública teme que se declare una especie de guerra de guerrillas.

Situación anárquica

LAHORE, 30.—Las noticias que se reciben de Afganistán siguen siendo alarmantes. Aunque una parte de la población parece mostrarse de nuevo adicta a Amanullah, hay muchas tribus que siguen francamente hostiles al ex Soberano, creándose así una situación anárquica.

Ali Ahmad se proclama emir

LONDRES, 30.—Telegrafían de Peshawar al "Daily Telegraph" que, según noticias recibidas de Afganistán, Ali Ahmad, partidario que fué del ex Rey Amanullah, ha sido proclamado emir.

Se teme una movimiento xenóforo

MOSCOU, 30.—Las noticias recibidas de la frontera de Afganistán revelan que se halla en preparación en el país un movimiento xenóforo, que va dirigido principalmente contra los ingleses. Una gran parte de la población, encariñada con las antiguas tradiciones de Afganistán, acusa a Inglaterra de haber sido la promotora de los desórdenes que actualmente ensangrientan el país.

LONDRES, 30.—Telegrafían de Lahore al "Times" que desde hoy dos aviones británicos procederán a la evacuación de los súbditos europeos que todavía se hallan en Cabul, llevando a bordo a 30 de ellos cada día, hasta Peshawar. Parece que el número de europeos que se hallan aún en Cabul es de 200. La esposa del ministro de Francia será una de las primeras personas que se evacuarán. Según el mismo corresponsal, sir Francis Humphrys, ministro de la Gran Bretaña en Cabul, permanecerá en su puesto durante una semana por lo menos.

Todos los extranjeros se preparan a evacuar Afganistán

NUEVA DELHI, 30.—Todo el personal de las Legaciones extranjeras en Cabul se dispone a abandonar el Afganistán, en vista de la inseguridad reinante.

El ministro británico, sir Francis Humphrys, ha recomendado a todos los súbditos ingleses que se trasladen a la India

antes de que el personal de la Legación salga de Cabul.

Los demás súbditos extranjeros residentes en el Afganistán se preparan también a abandonar el país.

Todas las noticias que se reciben del Afganistán coinciden en pintar la situación en el país, y especialmente en Cabul, en caótica anarquía.

La evacuación de los súbditos extranjeros
BOMBAY, 30.—Un aeroplano del Real Cuerpo de Aviación británica ha salido de Peshawar con rumbo a Cabul, con el fin de proceder a la evacuación del primer contingente de extranjeros que permanecen todavía en la capital del Afganistán.

Dos aeroplanos realizarán vuelos diarios a Cabul hasta que hayan sido trasladados todos los extranjeros.

No se han registrado actos de saqueo y pillaje

LONDRES, 30.—La Agencia Reuter dice que, según noticias que pueden considerarse como fidedignas, todavía no se han señalado circunstancias que hagan necesaria la inmediata marcha de Cabul del ministro británico.

Los súbditos extranjeros que así lo deseen continuaran siendo evacuados de dicha capital, si el tiempo lo permite, por medio de aviones, con consentimiento de las autoridades afganas.

También de acuerdo con ellas han sido adoptadas las oportunas medidas encaminadas a asegurar el servicio postal hebdomario aéreo entre Peshawar y Cabul.

Vista de una causa por asesinato

LUGO, 30.—Empezó la causa del crimen de Corgo. Desde primeras horas un gentío inmenso se estacionó frente a la Audiencia. Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad cuidan del orden. A las once dió principio el acto. Se llenó la sala y quedó numeroso público en la calle. Como defensores actúan los abogados don Gerardo Abad Conde y don Bautista Varela Balboa. A petición del fiscal, la Sala acuerda que los procesados declaren separadamente. El defensor Abad Conde pide a la presidencia que teniendo en cuenta la instrucción del sumario, se reserve el segundo turno a sus patrocinados, para pensar las pruebas. Al prestar declaración el procesado Tomás Sánchez, hijo de la víctima, hace graves acusaciones contra su cuñado Dositeo, y dice que fué este el autor del crimen. Aclara cuanto sucedió, y dice que si no denunció el hecho ni pidió auxilio a persona alguna fué por miedo, ya que le habían amenazado de muerte, igual que a su mujer, Clementina Sánchez. No creyó que su cuñado haría lo que hizo, y manifestó que él, cuando estuvo en América, mandó dinero para su padre.

Prestó declaración Clementina, y negó que tuviera participación en el crimen, igual que su marido, Dositeo.

En un careo entre Clementina y su hermano Tomás, éste dijo a su hermana que no decía la verdad y que Dositeo nunca quiso a su padre, y la llamó farsante.

Dositeo niega su participación en el crimen y dice que las manchas que tenía en las ropas se las hizo cuando acudió en socorro de su padre político.

Hay careo entre Dositeo y Tomás. Este se encará con Dositeo y le dijo que nunca quiso a su suegro; le llama miserable y le dice que igual que niega lo que se le imputa negaría que en estos momentos alumbrara el sol. Dositeo contesta que no era verdad cuanto se le imputaba y que siempre quiso a su padre político.

Los procesados hermanos Clementina y Tomás Sánchez lloran amargamente. Los médicos peritos señor Vega y Barrera y López Pardo hacen declaraciones en favor de los procesados, y desfilan varios testigos. La criada Carmen Crescente manifiesta que horas antes vio sombras como de un hombre, y supone eran las del autor del crimen ya que los familiares se encontraban en casa.

La Dictadura yugoeslava

Liquidación de los archivos, la tesorería y la biblioteca de la Skupchtina

BELGRADO, 30.—El periódico oficial "Vreme" escribe: "El general Zivkovich, presidente del Consejo de ministros y ministro del Interior, ha formado una comisión especial encargada de la liquidación de los archivos, de la tesorería, de la biblioteca, etc., de la Skupchtina. La comisión está compuesta de tres altos empleados de diferentes ministerios." Se dice que el Rey Alejandro irá a París

VIENA, 30.—El corresponsal de la "Telegraphen Union", de Viena en Belgrado dice que el Rey Alejandro de Yugoslavia realizará en breve un viaje a París.

Se bebe cien botellas de sidra

SAN SEBASTIAN, 30.—Esta tarde ingresó en el hospital un individuo llamado Pedro Ormaechea Beguiristain, de treinta y tres años, cargador del muelle de Pasajes, el cual hace ocho días se introdujo en la bodega del restaurante del monte Ulla y durante todo ese tiempo no hizo más que beber. Llegó a tomarse cien botellas de sidra. Como no había comido su estado es verdaderamente lamentable.

CONFLICTOS SOCIALES

El príncipe de Gales comienza su visita a la región minera

LONDRES, 30.—El príncipe de Gales ha marchado a Newcastle, primera etapa del viaje que se propone efectuar en la región minera.

En Newcastle

NEWCASTLE, 30.—Ha llegado a esta ciudad el príncipe de Gales, sin haber avisado previamente a persona alguna.

Inmediatamente de su llegada, el príncipe se dirigió a visitar las viviendas de los mineros sin trabajo.

Negociaciones fracasadas

GLASGOW, 30.—Las negociaciones que comenzaron hace varias semanas entre patronos y obreros de las industrias del acero y del hierro forjado han fracasado, quedando con este motivo sin trabajo 1.500 obreros.

LONDRES, 30.—Según el "Daily Express", el Gobierno, en contestación a la solicitud de la Federación de Sindicatos de la industria siderúrgica, pidiendo la creación de una Comisión regia de encuesta, ha decidido informar a esta organización que no tiene el propósito por ahora de proceder a un examen de la situación de la industria metalúrgica, y que esperará la publicación, ya próxima, del informe de la Comisión industrial y comercial constituida en 1924. Este informe se refiere precisamente a la industria siderúrgica.

Crisis comercial en los ferrocarriles irlandeses

DUBLIN, 30.—Una crisis comercial amenaza a los ferrocarriles del Estado Libre de Irlanda. Los ingresos del tráfico no han dejado de bajar desde la fusión. La Compañía Great Southern se propone cubrir sus pérdidas mediante reducciones de personal y el abandono provisional de la explotación de varias líneas que no remuneran. Además, la Compañía trata de imponer al personal que queda una reducción de salarios de 10 por 100.

Oposición patronal al Consejo industrial mixto

LONDRES, 30.—Según el "Morning Post", el presidente de la Asociación de Ingenieros Británicos, que formaba parte del grupo de patronos que con lord Melchett participan en la Conferencia Mond-Turner, ha decidido retirarse de dicha Asociación. Se esperan otras dimisiones.

La Federación Británica de Industrias y la Confederación Nacional de patronos continúan recogiendo la opinión de sus miembros sobre la creación del Consejo Industrial Nacional mixto propuesto por la Conferencia Mond-Turner.

El "Morning Post" asegura que gran número de organizaciones patronales ven con malos ojos la creación de dicho Consejo.

Regreso del Rey a Madrid

SEVILLA, 30.—Ayer en las primeras horas de la noche ha salido el Rey del castro de Doñana, y embarcó con rumbo a Sevilla, donde se espera llegue después de la una de la madrugada. Se cree que el Rey marchará a Madrid en el tren rápido de las nueve de la mañana.

ECOS DE SOCIEDAD

La fiesta anunciada en la Legación de Polonia se celebrará en la noche del día 2 del próximo febrero.

El pintor don Antonio Ortiz Echagüe celebrará el próximo día 4 una pequeña fiesta en su estudio de la Quinta del Berro, con objeto de enseñar a un grupo de sus amistades el retrato que acaba de terminar de S. A. el infante don Alfonso de Orleans.

La señora de Alós, nacida Mimi Merry del Val, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Los duques de Alba han salido para Saint Moritz.

Los príncipes de Róbeck, pertenecientes a la más linajuda aristocracia francesa, son, en breve, esperados en Madrid.

La indemnización a los Estados alemanes

BERLIN, 30.—En la conferencia que los ministros de Hacienda de los Estados alemanes han celebrado con el ministro de Hacienda del Reich, para tratar de la indemnización debida a dichos Estados por daños de guerra, no se ha podido llegar a ninguna conclusión práctica.

El señor Stresemann irá a Francia
BERLIN, 30.—El doctor Stresemann partirá a mediados del próximo mes de febrero a la Riviera francesa, de donde se trasladará directamente a Ginebra para la sesión de marzo sin pasar por Berlín.

Combinación diplomática

BERLIN, 30.—El presidente del Reich ha nombrado jefe del Protocolo al señor Rolando Koester; ministro de Alemania en Oslo, al ministro en Grecia, señor Renner; ministro de Alemania en Helsingfors, al representante en Albania, señor Von Kardoff, y ministro en Atenas, al doctor Roh, actualmente cónsul general en Pretoria.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Por el puente de las Ventas se precipitó una camioneta

Ayer tarde venía con dirección a Madrid, a excesiva velocidad, la camioneta número 667 de la matrícula de Madrid, propiedad de los almacenistas de carbón Hijos de Vicente Rubio, que tienen la central en la calle del Conde de Xiquena, número 4, cuando al llegar al puente de las Ventas, y al cruzarse con otro vehículo, el conductor de la camioneta, Julio Rodríguez Capilla, de diecinueve años de edad, con domicilio en la calle de los Requena, número 3, frenó; pero las ruedas patinaron, y el vehículo chocó violentamente contra la barandilla de derecha del puente, precipitándose en el vacío.

La camioneta quedó contenida a unos tres metros de altura por los muros de los almacenes que en dicho lugar tiene la Compañía del Metropolitan.

Julio y su ayudante, Baltasar García Jiménez, de veintidós años, que habitaba en el camino de San Isidro, número 40, cayeron al suelo, y a pesar de haber descendido varios metros resultaron ileso.

Cuanto personas presenciaron el accidente se alarmaron por la violencia con que se registró aquél, y se apresuraron a trasladar al chófer y a su ayudante a una clínica próxima, en la que los facultativos de guardia apreciaron a los dos jóvenes la natural excitación nerviosa, no presentando, por su fortuna, ninguna lesión.

La camioneta quedó destruida. Da a luz tres criaturas y muere la parturienta

La joven de veintisiete años Carmen García Navas, esposa del obrero mecánico Antonio Garrido, dio a luz el día 23 del actual tres niñas en la Casa de Maternidad.

La madre, no obstante los esfuerzos que realizaron tanto el doctor como todo el personal del benéfico establecimiento, falleció a consecuencia del triple alumbramiento.

Las tres recién nacidas son tan parecidas, que se confunden y para distinguir las ha sido preciso colocar a cada una de ellas una medallita numerada por el orden de su nacimiento.

Un hombre gravemente herido al estallar una escopeta

En la Casa de Socorro de Carabanchel fué asistido ayer tarde un hombre llamado Lorenzo García Conde, de treinta y ocho años, quien presentaba gravísimas lesiones en la mano derecha, ocasionadas, según dijo, por haberse reventado la escopeta en ocasión de estar cazando.

El estado del paciente es tan grave que se teme haya necesidad de amputarle parte del brazo derecho.

Niño abrasado

El niño de cinco años Antonio Romero

fué asistido en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina de quemaduras graves, ocasionadas al caer a un brasero en su domicilio, carretera de Toledo, número 3.

EN PROVINCIAS

Se traga una moneda de cinco pesetas BILBAO, 30.—En la Casa de Socorro del Centro fué asistido de un violento ataque epiléptico el joven de veintidós años Carlos Fernández.

Vuelto en sí, pasó por su pie al hospital Civil con objeto de que en dicho establecimiento procedieran a extraerle una moneda de cinco pesetas que su madre le metió en la boca con objeto de que no se mortificara la lengua durante el ataque, y que el enfermo se tragó.

El doble asesinato de Buñel

ZARAGOZA, 30.—Noticias que se reciben de Buñel y Tudela dan cuenta de los solemnes funerales verificadas allí en sufragio por las víctimas del suceso en el cual resultaron asesinados dos labradores, contra quienes disparó su pistola el receptor de la balsa remolachera.

En ambos pueblos han sido iniciadas suscripciones para socorrer a las familias de las víctimas, y se organizan fiestas con objeto de recaudar fondos para el mismo benéfico fin.

Un niño mata a otro a pedradas

MALAGA, 30.—En el pueblo de Montequaje ha fallecido el niño Manuel Hormiga Valdés, de seis años, a consecuencia de las heridas que le produjo con una piedra otro niño llamado Antonio Gallego Vázquez, hecho ocurrido hace tres o cuatro días.

Sobre el hallazgo de un cadáver

BILBAO, 30.—Con motivo del hallazgo de un cadáver en la ría, cerca del puente del Arenal, volvió a circular esta tarde el rumor de que se trataba de un asunto que tenía íntima relación con el partido de fútbol celebrado ayer.

Daba pie a esta creencia el hecho de que se descubriera que el ahogado no se llama José Cobo, como figuraba en un documento hallado en el bolsillo de la americana, sino Teófilo Pereda, de treinta y tres años, natural de Villarcayo.

Pronto se aclaró la duda al saberse que el Teófilo Pereda llevaba el documento de José Cobo por ser obrero de la zapatería de este señor, situada en la ribera de Deusto, y por lo tanto, cayó por su base la suposición que acumulaba en este hombre terrible desesperación por haber perdido una suma tan fabulosa como la de 125.000 pesetas al apostar por el Athlétic.

Gitanos detenidos

SAN SEBASTIAN, 30.—Han sido detenidos dos gitanos, vecinos del barrio de Loyola, de veinte y veinticinco años de edad, respectivamente, los cuales han resultado ser los autores de los robos cometidos últimamente en los cepillos de diversas iglesias de la provincia y en numerosos galineros de caseríos.

Segundo. Que al regular nuevamente el Poder judicial, mantenga con firmeza el principio de la inamovilidad, dándole las garantías necesarias para que nunca ni por nadie pueda ser alterado.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 25 de enero de 1929.—El presidente de la Academia, Angel Ossorio.

He aquí la contestación de Primo de Rivera:

“Excelentísimo señor presidente de la Real Academia de Jurisprudencia:

En contestación al escrito de vucuencia de 25 del actual, referente al criterio que esa Real Academia sustenta en relación con el principio de la inamovilidad del personal judicial, cumplíame sólo contestar que estimo en mucho su informe, aunque no comparto su opinión ni de un modo doctrinal puro, ni menos en cuanto pueda conentarse con un régimen excepcional, como es siempre la dictadura.

Pero como la alta consideración a ese centro requiere más amplias explicaciones, he de manifestarle que para mí lo esencial no es la inamovilidad del personal judicial, sino su eficiencia o capacidad moral, técnica y aun física, que al juicio de alguien hay que someter, y que al mío, nadie tan llamado a formularlo y hacerlo efectivo por sus resoluciones como el Gobierno, en el que deben aunarse todas las atribuciones y todas las responsabilidades, y en el que, por impulso natural de servir al país y a la sociedad, han de reunirse los mayores atanes de acierto, entre los que, como insuperable, destacará siempre el de una recta administración de justicia.

La facultad de mover los funcionarios judiciales o de otro orden cualquiera es nima, y ha de reservarse a mi juicio, para cuando para ser completamente buenos sólo les falte la independencia del ambiente local o les sobre alguna flaqueza de esas que a más edad más amenazan, que tuviera su remedio en el alojamiento del lugar de origen del peligro.

En casos más graves las sanciones deben ser más definitivas y el rigor de ellas dará la medida de la estimación en que el Poder público tiene la función encomendada a cada organismo.

Ni cinco años de práctica de gobierno han sido bastantes para llevar a mi ánimo el convencimiento del acierto en cuanto al espíritu imperante en las legislaciones políticas democráticas, casi todas inspiradas en el recelo de seguros atropellos del Poder contra el bien del país, que no está integrado sólo por las clases y corporaciones, sino por los millones de ciudadanos cuyos nombres no figuran en guías y escalafones.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 28 de enero de 1929.—El presidente del Consejo de Ministros.”

Los bailes del Circulo Mercantil

El viernes, 8 de febrero, a las once de la noche, se celebrará en el teatro de la Zarzuela el baile tradicional de sociedad del Circulo de la Unión Mercantil, con motivo de los próximos Carnavales.

Las señoras serán obsequiadas con espléndidos regalos.

También celebrará el miércoles, día 13, a las tres y media de la tarde, un baile de niños en el teatro de la Comedia.

Los niños menores de doce años serán obsequiados con juguetes.

Por los detalles de la organización, estas fiestas prometen ser de extraordinario atractivo.

Escuelas y Maestros

LAS OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO Comisiones calificadoras MAESTRAS

Burgos.—Presidente, doña Julia Alegría.

Vocales: doña Luisa Chaves, don Pedro Riaño Campo, doña María Anunciación de los Mozos Varona y doña Crescencia López Revuelta.

Cáceres.—Presidente, doña María del Carmen Queimadelos Vieitez.

Vocales: doña María Valdés San Martín, don Benito Fernández López, doña Luisa García Rocavolono y doña María Jiménez González.

Cádiz.—Presidente, doña Concepción Varela Martínez.

Vocales: doña Matilde Caldevilla Villalpando, don Buenaventura García González, doña Teresa Izquierdo Izcuez y doña María Cantero García.

Castellón.—Presidente, doña María Desamparados Ibañez.

Vocales: doña Rosario Pérez Solerno, don Juan Pascual Martín, doña Rosa C. Alonso Benayas y doña Emilia Valle Pons.

Córdoba.—Presidente, doña Pilar Serrano.

Vocales: doña Regina Torija, don Alejandro La Pastora Alonso, doña Manuela Aznar Satorres y doña Felipa María Sanz.

Córdoba.—Presidente, doña Irma Alvarez Zamora.

Vocales: doña Julia Rodríguez García, don Carlos Romero Barros, doña Teodora Hernández San Juan y doña Rosario de Diego del Pozo.

Coruña.—Presidente, doña Mercedes Tello Gómez.

Vocales: doña Celia Braños Fernández, don José Sánchez Mosquera, doña Cristina Pol García y doña María Barbeito Cerviño.

Cuenca.—Presidente, doña Mercedes Escribano Pérez.

Vocales: doña Rosario Clavijo, don Guillermo Martínez Balinchón, doña Rosa García Tapia y doña Joaquina López Trigo.

Gerona.—Presidente, doña Adelina Cortinas.

Vocales: doña Carmen Sagarra Tarasco, don Federico Trigos, doña Francisca López Gutiérrez y doña Carmen Anguet Comanala.

Granada.—Presidente, doña Amparo Bassecour Tardío.

doñ Florencio Elías Viguera, doña J. Teresa Silva López y doña Cecilia María Ortega Somolinos.

Huelva.—Presidente, doña Florentina Martínez Torner; vocales: doña Manuela Borrero, don José María Romero, doña Elena Canel Hollemaert y doña Emilia Fuguet.

Huesca.—Presidente, doña Avelina Torvar Andrade; vocales: doña Quintina C. Zalama Miguel, don Miguel Muniesa, don Pedro Luis F. Galdeano y doña Casilda Fernández Bárcena.

Jaén.—Presidente, doña María Carbajo de Prat; vocales: doña María Dolores Gómez Martínez, don Francisco Morales Aballe, doña María Sacramento Carrasco Cuervos y doña Margarita de Porras Campos.

Las Palmas (Canarias).—Presidente, doña María Concepción Tarazona; vocales: doña María Pilar García Camino, don Alejandro Ponte, doña Isabel Romero San Juan y doña Adolfinia Ramírez.

León.—Presidente, doña María Mercedes Moroy; vocales: doña Matilde Sánchez Trébol, don Lorenzo Carbajal López, doña Francisca Bohigas Gavilanes y doña Enriqueta Vera Vera.

Lérida.—Presidente, doña Enriqueta Fairén; vocales: doña Manuela García Fernández, don Ramón Carrera Miranda, doña Elena Royo Zurita y doña Teresa Pedreros Viñes.

Logroño.—Presidente, doña Julia Lacorte Pesais; vocales: doña María Cebrián Fernández de Villegas, don Fermín Lacruz Zapatero, doña Manuela García Luquero y doña Juana Madroñero Pascual.

Lugo.—Presidente, doña Carmen Parada Losada; vocales: doña Ana María Múgica, don Guillermo Rodríguez Sierra, doña Carmen de la Torre y Gómez y doña Alicia Rodríguez.

DESTINIOS VACANTES

PROVINCIA DE SANTANDER Orefia, Ayuntamiento de Alfio de Loredó; Escuela de niñas para Maestra; 784 habitantes.

Aniego-Cambargo, Ayuntamiento de Liebana; Escuela mixta para Maestro; 298 habitantes.

Hayuela-Canales, Ayuntamiento de Udiás; Escuela de niños para Maestro; 365 habitantes.

Hayuela-Canales, Ayuntamiento de Udiás; Escuela de niñas para Maestra; 365 habitantes.

Espinama, Ayuntamiento de Camaleño; Escuela de niñas para Maestra; 518 habitantes.

PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Laguna de Santiago, Ayuntamiento de San Sebastián; Escuela mixta para Maestra; 345 habitantes.

OPOSICIONES

Tribunal de oposiciones a la plaza de Profesora de Dibujo geométrico y artístico de las Escuelas de Adultas de Valladolid

En el anuncio publicado en la “Gaceta” del 26 del corriente citando a las aspirantes a la mencionada plaza para dar principio a las oposiciones, entendiase rectificada la fecha para el día 14 del mismo mes y a la misma hora en dicho local y la del cuestionario para el día 6 de febrero, a las diez de la mañana, en el citado Centro.

PUBLICACIONES

“Revista Diplomática”

La “Revista diplomática y consular de España” ha entrado en una nueva época de actividad, habiendo sido nombrado director de la misma el ex ministro don Antonio Goicoechea.

El número correspondiente a los últimos meses de noviembre y diciembre publica trabajos muy variados y algunos de ellos notables e interesantes, firmados por prestigiosas autoridades en la diplomacia, turismo, literatura, crítica de artes, comercio y otras materias diversas, pues el campo de la “Revista” después de las reformas promete ser muy amplio y variado.

EL TEMPORAL

FRÍO SAN SEBASTIAN, 30.—Ayer llegó el termómetro en San Sebastián a cero grados. Hoy, la temperatura es de 16 sobre cero, y, por tanto, el tiempo es espléndido.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—“Rondalla” marcha triunfal. El éxito enorme que reconoció la Prensa lo afirma cada día más, con su aplauso entusiasta, el público que llena el teatro. Creación memorable de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Hoy por la noche, primera correspondiente al abono de miércoles de moda, “Rondalla”.

REINA VICTORIA.—Cada día es más celebrada y aplaudida la deliciosa obra “De la noche a la mañana”, atracción culminante del momento teatral y una de las más perfectas interpretaciones de Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

INFANTA ISABEL.—Mañana tarde y noche, y todas las noches, la nueva comedia de Muñoz Seca, de clamoroso éxito, “El alfiler”, que cuenta por llenos sus representaciones.

COMICO.—Todos los días, a las seis y media y diez y media, y el domingo, además, a las cuatro, se representa el divertido juguete, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, “El sofá, la radio, el pique y la hija de Palomeque”, en el que obtienen un resonante triunfo Loreto y Chicote.

FUENCARRAL.—Mañana noche, estreno del melodrama en cinco actos y un prólogo original de Javier de Burgos “El ladrón Luis Candelas”, en cuya representación tomará parte un notabilísimo cuadro

flamenco compuesto por Niña de Jerez, Madruenita, Patena y el afamado cantaor “el Mochuelo”.

EN ROMEA “LAS LLORONAS” Es la obra más graciosa de las estrenadas y la presentada con más lujo. Tarde y noche “Las lloronas”.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Llega a Sevilla la representación del Brasil

SEVILLA, 30.—Ha llegado a esta capital la Delegación nombrada por el Gobierno brasileño para representar al Brasil en la Exposición Iberoamericana.

Dicha Delegación, de la que es jefe el doctor José Steidel, cumplimentó a las autoridades.

La Cámara Uvera

ALMERIA, 30.—Ha dimitido la Comisión ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera. La dimisión parece fundada en el resultado de las recientes reuniones de paraísos celebrada en el Circulo Mercantil. El 4 de febrero se reunirá el Pleno de la Cámara para dar cuenta de dicha dimisión.

Asamblea de remolacheros

ZARAGOZA, 30.—En la Asamblea celebrada en ésta se acordó protestar contra el triste suceso de la villa de Buñel, del que fueron víctimas dos honrados labradores; mantener íntegras las peticiones de la Unión de Remolacheros, a la que acuerda asimismo reiterar su fiel y firme adhesión.

El establecimiento de una factoría

BILBAO, 30.—Por referencias particulares se asegura que dentro de pocos días vendrán a Bilbao dos altos funcionarios del Monopolio de Petróleos para examinar esos terrenos en que ha de instalarse una gran factoría de esta entidad asignada al norte de España, pues, según parece, ha sido elegido Bilbao como punto más conveniente. Se trata, según se dice, de elegir unos terrenos en la antigua zona municipal de Deusto.

La Sociedad Cine-Club

VITORIA, 30.—Se ha celebrado una reunión para fundar la Sociedad Cine-Club, con objeto de dar una función mensual con películas artísticas y científicas.

La Federación de la Prensa

VITORIA, 30.—Marcharon a San Sebastián los representantes de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España, después de haber visitado, acompañados por los directores de los diarios locales, al alcalde, al presidente de la Diputación y a los directores gerentes de las Cajas de Ahorros provincial y municipal, recibiendo buenas impresiones sobre el apoyo material que prestarán estas Corporaciones y entidades a las constitución de fondos con destino al Monte de la Federación.

En la estación fueron despedidos por todos los periodistas vitorianos.

Nuevo convento

VALLADOLID, 30.—En el paseo de Zorrilla se colocó la primera piedra del nuevo convento de los franciscanos, que se alzará junto a la Iglesia Inmaculada de la Sagrada Familia. Concurrieron las autoridades eclesiásticas y numeroso público de la barriada. Oció el arzobispo señor Gandasegui.

El retiro obrero

PUERTOLLANO, 30.—En el local del Sindicato Minero y Metalúrgico, José María Perales, consejero regional de Previsión Social de Castilla la Nueva, dió una conferencia sobre las ventajas y beneficios del retiro obrero.

Un concurso

VALLADOLID, 30.—La Universidad ha abierto un concurso para la provisión de la cátedra de Griego correspondiente al Instituto de Idiomas Clásicos. Su tributación será de 1.500 pesetas anuales.

Nuevo edificio

TARRAGONA, 30.—La Junta del Asilo de San José ha nombrado una Ponencia que estudie el proyecto por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

Expansión industrial hacia Turquía

BILBAO, 30.—Se han confirmado plenamente las noticias circuladas estos días respecto a una comunicación oficial recibida de Madrid por varias Empresas productoras vizcaínas con ruego de que designen un comisionado para que, en unión de un funcionario nombrado por el Estado, vaya a Turquía para estudiar las posibilidades de aquel mercado, a fin de colocar en el mismo locomotoras, vagones y toda clase de material ferroviario del que se construye en España, buques y armamento.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta III y Jáuregui contra Araquistain y Ermúa; segundo, a remonte, Salsamendi y Alberdi contra Lasa y Errezabal.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 (segundo jueves de abono) y a las 10,15, Rondalla.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6, El amor a oscuras y Pasionera; noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,30, De la noche a la mañana.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, Mujer (reposición); a las 10,15, El camino de la felicidad.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, El sofá, la radio, el pique y la hija de Palomeque (inmenso éxito de risa).

FUENCARRAL.—A las 6,30, Un suceso vulgar; a las 10,30, El ladrón Luis Candelas (estreno).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas (gran éxito).

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 29

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and Value (00,00, 75,50, etc.).

La señorita España es aclamada en Valencia

Actos en su honor

VALENCIA, 30.—Llegó la señorita Pepita Samper calculándose en 20.000 personas las que esperaban su llegada.

El público pidió que Pepita se destacara para verla el rostro, y al quitarse el sombrero estalló una entusiasta ovación. La salida de la estación duró más de media hora, por impedirlo la imponente masa del público.

La señorita España visitó la redacción de “El Mercantil Valenciano”, donde fué obsequiada con un “champagne”, y reiteró su gratitud por las atenciones recibidas de los hospitalarios madrileños, retirándose después a descansar a su domicilio.

Más tarde fué agasajada en el Ayuntamiento, en el Circulo de Bellas Artes, en el Lírico y en el Conservatorio.

En todas partes fué obsequiada con flores y constantemente aclamada.

La inamovilidad judicial

Una nota de la Academia de Jurisprudencia y una carta del jefe del Gobierno

Copia de la carta dirigida por el presidente de la Academia de Jurisprudencia al señor presidente del Consejo y contestación de éste, relativa a la inamovilidad judicial:

“Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros: La Junta de gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, representada por su presidente, solicita la atención de vucencia hacia el problema de inabovilidad judicial.

El Real decreto de 22 de diciembre último ha dejado en suspenso el mecanismo legislativo que la garantizaba, poniendo en precario los destinos de todos los magistrados, jueces, fiscales y secretarios de España.

Bien se comprende que cuando viven así los ministros de la Justicia es la propia Justicia la que queda insegura, vacilante y temerosa.

En cuanto ese Real decreto haya tenido o pueda tener aplicaciones prácticas no toca a esta Real Academia otra cosa que deplorarlo; mas como se trata de hechos políticos, y en la política no puede mezclarse nada en concreto ha de alegar.

Es a lo doctrinal a lo que ha de referirse, cumpliendo los artículos quinto, número tercero, y 54 de sus Constituciones, que la mandan informar, dictaminar y consultar sobre las reformas legislativas.

En el terreno doctrinal, y mirando a la anunciada reorganización del Poder judicial, se permite afirmar que la inamovilidad de los funcionarios judiciales es el cimiento de una justicia independiente y austera; porque allí donde el juez no tiene segura su función, fatalmente ha de consultar no a los postulados del Derecho, sino a la voluntad de quienes puedan arrebatarse la cárrera.

Y aunque él no lo haga o los otros no acepten la humillación el resultado es igual, porque la opinión pública los supera, y sea basta para que la justicia pierda su soberanía social.

No necesita V. E. razonamientos sobre cosa tan clara, y por eso se abstendría esta Real Academia de escribir un alegato; sólo se permitirá señalar de dos fenómenos: uno, que el principio de la inamovilidad judicial ha logrado el asenso de todos los españoles y no hay ya partido ni escuela que lo discuta; otro, que de las diecisiete Constituciones europeas posteriores a la guerra, dieciséis proclaman con las palabras más categóricas y rotundas la inamovilidad judicial, para que los encargados de hacer justicia no dependan más que de la ley. La excepción es Rusia, no porque niega el principio, sino porque remite la organización judicial a las leyes especiales. Cuando una tesis adquiere caracteres de universalidad, demuestra, con ese sólo hecho, que no puede ser desconocida sin que se origine grave estrago.

De seguro cuantos dictámenes hayan llegado a oídos de V. E. coinciden con el nuestro, lo cual nos excusa de requerir por más tiempo su atención. En resumen, la Junta de gobierno de esta Real Academia espera de V. E.:

Primero. Que haciendo uso el Gobierno de las facultades que se reservó en el artículo noveno del Real decreto de 22 de diciembre acuerde poner término desde luego al plazo de seis meses fijado para tener en suspenso la inamovilidad judicial.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

DE AMERICA POR CABLE

El comercio hispanoamericano
NUEVA YORK, 30.—La revista "Foreign Trade" escribe: "Los Estados Unidos no obtienen su parte legítima del comercio español. Mientras que las exportaciones de Sevilla a los Estados Unidos...

Muerte del financiero Oden Mills
NUEVA YORK, 30.—Ha fallecido a la edad de setenta y dos años, el conocido filántropo y financiero señor Oden Mills, padre del subsecretario del departamento de Hacienda de los Estados Unidos.

Un proyecto sobre deportación de extranjeros
WASHINGTON, 30.—El Comité de inmigración de la Cámara de Representantes ha tomado en consideración un proyecto de ley sobre deportación, en virtud del cual todos los extranjeros que hayan incurrido en más de una violación de las leyes norteamericanas...

Falsificación de billetes ingleses
BUENOS AIRES, 30.—La Policía ha descubierto un asunto de falsificación de billetes de Banco de cinco libras esterlinas.

Para la transmisión de poderes presidenciales
BUENOS AIRES, 30.—Anunciase que el embajador en Francia, señor Toledo, representará a la Argentina en el acto de la transmisión de poderes al Presidente Hoover.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.
Bolivia.—La compra de armamentos
WASHINGTON, 30.—El señor Draz de Medina, ministro de la República de Bolivia en los Estados Unidos, ha protestado energicamente contra las acusaciones hechas a su país según las cuales Bolivia intenta importar armamentos para perturbar la paz de Suramérica.

El ministro de Bolivia ha declarado que los armamentos que ahora han sido enviados a Bolivia estaban contratados mucho tiempo antes de surgir el litigio del Chaco Boreal con Paraguay.

Méjico.—El regreso del señor Negri
MÉJICO, 30.—Los periódicos de esta capital dan cuenta de la llegada a Nueva York del representante diplomático mejicano en Alemania, don Ramon P. de Negri, que viene a hacerse cargo del ministerio de Industria, Comercio y Trabajo.

Los partidarios del nuevo ministro manifiestan que éste presentará su candidatura a la Presidencia de la República en las próximas elecciones.

El Banco Español de Chile
SANTIAGO DE CHILE, 30.—La junta general de accionistas del Banco Español de Chile, en liquidación, se ha reunido para tomar en consideración el informe de la Superintendencia General de Bancos, que establece haberse pagado 45 millones de pesos a 35,000 acreedores, esperándose pagar hasta el mes de abril el saldo de 27 millones, contando ya para ello con 20 millones. Anticipa que cerrada la liquidación quedará en el Banco un excedente de 18 millones, y que ningún cliente perderá un solo centavo.

Los italianos en el Brasil
RIOJANEIRO, 30.—La Prensa se ocupa de las gestiones de la Cancillería en la cuestión del servicio militar por parte de los hijos de italianos nacidos en el Brasil, elogiando la actuación del canciller, señor Mangabeira, auxiliado por el embajador del Brasil en Roma, y poniendo de relieve la buena voluntad del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini.

El Brasil y la Exposición de Sevilla
RIOJANEIRO, 30.—El director del Instituto de Expansión Comercial ha preparado varios e interesantes "films" de los múltiples aspectos de la vida social, económica e industrial del Brasil, para proyectarlos en la Exposición de Sevilla. La Prensa augura un buen éxito a dicha iniciativa.

Los sucesos de San Paulo
RIOJANEIRO, 30.—Como consecuencia de la sentencia del Supremo Tribunal Federal, serán puestos en libertad numerosos comprometidos en los sucesos de San Paulo.

Los prisioneros paraguayos
ASUNCION, 30.—Después de un Consejo de ministros ha sido entrevistado el señor Guggiari, quien manifestó que no había otras novedades que las de las negociaciones para el rescate de los prisioneros paraguayos en poder de los bolivianos. Respecto al incidente de Pedro Caballero, dijo que el asunto carecía de importancia, desmintiendo las versiones sobre una supuesta reclamación al Gobierno brasileño.

Nombramiento de sustituto
MONTEVIDEO, 30.—Con motivo de haber sido autorizado el señor Larre Borges para la realización de su anunciado viaje, ha sido designado para reemplazarlo en la Comisión de recepción y fiscalización de materiales de guerra en Europa, el mayor José Ibarra, el cual partirá en breve para Francia.

El aniversario de la muerte de Blasco Ibáñez
VALENCIA, 30.—Don Félix Azzati, presidente de la Asociación de la Prensa, y don Julio Jiménez han visitado en el poblado de Burjassot a don Mario Blasco, hijo mayor de Blasco Ibáñez, testimoniándole su pésame.

Luego, acompañados de centenares de personas, depositaron una corona en la casa de su natalicio, en la calle de la Flor de Mayo.

Hicieron lo mismo en la plaza de Cajeros, sitio donde estuvo colocada la lápida rotulada con el nombre de Blasco.

Se han recibido telegramas de pésame de toda España y del Extranjero.

En Zaragoza
ZARAGOZA, 30.—Se celebró la velada necrológica que en memoria de Blasco Ibáñez organizó el Centro Republicano de Zaragoza con motivo del primer aniversario del fallecimiento del ilustre novelista. El presidente, señor González, pronunció un discurso proponiendo que se guardara un minuto de silencio, como así se hizo.

El señor Jiménez disertó a continuación sobre "Blasco Ibáñez, literato español", haciendo referencia a su obra literaria y política.

En el acto hubo gran entusiasmo y la concurrencia fué numerosísima.

La enfermedad del Rey Jorge

Continúa la mejoría
LONDRES, 30.—Las autoridades de Palacio han manifestado oficialmente que Su Majestad el Rey Jorge V ha pasado la noche tranquila. Continúa manteniéndose la mejoría.

La temporada social de la Corte inglesa
LONDRES, 30.—A causa de la enfermedad del Rey habrá muchas alteraciones en el programa regio social del corriente año. Aparte de las recepciones de Corte en las que tomarán parte la Reina y el príncipe de Gales, ni el Rey ni la Reina adquirirán compromisos para la temporada social de Londres. El Rey, durante la mayor parte del próximo verano estará ausente del Palacio de Buckingham conveleviente de su enfermedad, y la Reina vendrá a la ciudad únicamente para cumplir compromisos absolutamente necesarios. Se ha acordado ya que no haya partida regia en las carreras de Ascot, y éste será el segundo año desde su ascensión al Trono que el Rey falta al famoso gran National clásico en la pista histórica de Aintree. Aun no se ha adoptado ningún acuerdo sobre la "garden-party" que pone término a la temporada social de Londres.

La guerra fuera de ley

Letonia quiere adherirse al Protocolo propuesto por Moscú
RIGA, 30.—El Gobierno letón ha manifestado su intención de adherirse al Protocolo propuesto por el Gobierno soviético, en el cual están contenidas las cláusulas que figuran en el Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de la ley.

Se asegura que el Gobierno polaco ha enviado una nota a Moscú declarando que solamente dará su adhesión al Protocolo cuando tenga la seguridad de que será aceptado por Letonia, Estonia y Rumania.

Ratificación de Checoslovaquia
PRAGA, 30.—El presidente Masaryk ha firmado el documento por el que Checoslovaquia ratifica el Pacto de París.

Para la ratificación por el Parlamento alemán
BERLIN, 30.—El documento de ratificación del Pacto de París, después de haber sido aprobado por el Gabinete alemán, ha sido enviado a la aprobación del Parlamento.

La supresión de la Universidad de Murcia

Dolorosa impresión
MURCIA, 30.—La noticia de la supresión de esta Universidad ha causado enorme disgusto. Al Ayuntamiento acudieron elementos representativos, y se formó una manifestación espontánea que fué directamente al Gobierno civil. El gobernador, que estaba enfermo, se levantó de la cama para recibir a la Comisión. Esta le pidió autorización para celebrar una asamblea. El gobernador no la autorizó, y el presidente de la Cámara de Comercio, don Joaquín Cerdá, rogó que se concediera el permiso.

El señor Cerdá, que es concejal, presentó la dimisión del cargo como protesta.

Júbilo en Oviedo
OVIEDO, 30.—El ministro de Instrucción pública ha comunicado al presidente de la Diputación que el Gobierno no había pensado en suprimir esta Universidad. La noticia produjo la consiguiente satisfacción.

Causa contra un factor acusado de 2.200 estafas

SAN SEBASTIAN, 30.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa contra un factor ferroviario que cometi6 2.200 estafas por un total de 112.234 pesetas, falseando el libro de caja.

El Pacto de amistad entre Italia y Yugoslavia

No ha sido renovado
BELGRADO, 30.—El Pacto de amistad y de colaboración cordial que se firmó en Roma el 27 de enero de 1924 entre Italia y Yugoslavia, y que expiraba el domingo pasado, no ha sido renovado.

El Gobierno yugoslavo ha dado frecuentes pruebas de buena voluntad, especialmente con motivo de la aprobación por el Skupchina en octubre último de los acuerdos de Nettuno, pese a la protesta de la opinión pública.

Se cree que con este motivo el Gobierno italiano no eludirá la reanudación de las conversaciones para el arreglo definitivo del litigio del Adriático; pero no ha habido tal.

Ni la aprobación ni la aplicación de los acuerdos de Nettuno han bastado para suprimir los obstáculos de toda naturaleza que se acumulan desde hace años y que se oponen al establecimiento de una amistad duradera y sincera entre los dos países.

Italia manifiesta ahora que el cambio de régimen en Yugoslavia crea una situación nueva por la cual Italia debe permanecer a la expectativa y esperar el momento oportuno para firmar los Tratados apropiados a las circunstancias.

DICTADURA CIVIL

El Gobierno declara que se ha restablecido el orden

La nota oficiosa de la madrugada de hoy.
"Las últimas noticias confirman las anticipadas por el presidente del Consejo en las palabras con que puso fin a la sesión de ayer de la Asamblea Nacional. En efecto: bastó la llegada a Ciudad Real de los aviones que lanzaron las proclamas del jefe del Gobierno, breves y categoricas, recogidas y leídas con avidez por militares y paisanos, según informa el personal de aviación, al dar a conocer a los rebeldes que sólo ellos en España se habían sublevado y que fuerzas fieles se dirigían en trenes y camiones a Ciudad Real a castigarlos, para que el estado de facción cesara y fuera restituido al pequeño destacamento de la Guardia civil su Cuartel y sus armas.

Es difícil ser valiente cuando falta la conciencia del cumplimiento del deber! Al ser esta nota conocida del publico ya estará en Ciudad Real con numerosas fuerzas el general Orgaz, que se habra hecho cargo del mando de la plaza y nombrado al juez instructor que ha de instruir el juicio sumarísimo correspondiente. Otras medidas han sido acordadas, que por ahora no procede hacer públicas.

El Gobierno venia conociendo la preparación de este complot y comprobando el sucesivo fracaso de su intento ante la disciplina, patriotismo y buen espíritu de las fuerzas militares. Tampoco ignora dónde y quiénes urden estas conspiraciones, y procederá adecuadamente, dispuesto a librar al país de la pesadilla inquietante de los que por soberbia y ambición provocan daños tan graves. También conoce a muchos de los que durante todo el día de hoy han abultado los sucesos y propalado las noticias más alarmantes. Contra esta chusma es consolador contrastar la serena indignación de los verdaderos patriotas, de la sana opinión pública, que ha puesto en su ademán y en sus palabras unánime y severa condenación con bien ni el prestigio nacional.

Su Majestad el Rey permanecerá en Sevilla las horas que eran su propósito, para conocer el estado de las obras de la Exposición, y a su regreso a Madrid le someterá el Gobierno algunas disposiciones relacionadas con estos acontecimientos.

El efecto fuera de España ha sido de verdadera inquietud, y los valores y moneda nacionales han sufrido gran quebranto, efecto que el Gobierno se ha esforzado en contener, y que acaso no son ajenos a los propósitos de los promotores de la rebeldía. El Gobierno ha comunicado a sus representantes en el extranjero, como a la Asamblea y a la Prensa, el principio y fin del movimiento sedicioso.

Qué honda amargura produce la comprobación de que en días que España fija la atención mundial, en que labios de un prestigioso senador norteamericano lanzan al Mundo desde la tribuna senatorial nobles palabras de respeto y afecto por nuestro pueblo, en que las grandes Exposiciones convidan y atraen a conocer nuestra hidalga tierra, existan españoles que comprometan todo esto, ofreciéndose como un pueblo incorregible, que ni ante el florecimiento y prosperidad de su vida, ni ante la gloriosa paz obtenida en Marruecos, ni ante el arreglo de su Hacienda y el orden y seguridad de sus campos y ciudades, saben acatar a sus Gobiernos y deponer pasiones ruines forjando con esta conducta duelos para tranquilos hogares que tenían derecho a la felicidad!

En fin: sinsabores son éstos, que sin otra compensación terrena que la satisfacción del deber cumplido lleva consigo la misión del gobernante, que ni por ellos tiene derecho a flaquear en su cumplimiento."

Los armamentos navales

El Presidente Coolidge y el período de construcción de cruceros
WASHINGTON, 30.—En los círculos afectos a la Casa Blanca se dice que si el proyecto referente a la construcción de nuevos cruceros es aprobado por el Senado sin la cláusula limitadora del período de construcción, el Presidente de la República, señor Coolidge, someterá inmediatamente a la aprobación de dicha Cámara los presupuestos para iniciar las obras.

En caso contrario, según noticias obtenidas por conducto particular, el señor Coolidge impondrá el veto al proyecto citado, en el caso de ser aprobado con dicha cláusula.

El presidente de la República es terminantemente opuesto a establecer el límite de tiempo en que ha de realizarse la construcción de los cruceros, la cual debe empezar antes del año 1931.

Su creencia es que tal cláusula es innecesaria y constituiría un obstáculo para llegar a futuros acuerdos referentes al desarme naval.

Sin embargo, la opinión general es que el proyecto conservará la cláusula de referencia.

Así se deduce de un recuento de votos hecho por el secretario de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, señor William E. Borah, y que ha dado por resultado determinar que la mayoría de los senadores republicanos son favorables a la aprobación del proyecto tal como se encuentra redactado.

Un comentario del "World"
LONDRES, 30.—Un despacho de Nueva York dice lo siguiente: "La Prensa acoge favorablemente el discurso pronunciado el día 26 en Birmingham por el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain."

El "World" opina, por su parte, que si la construcción de algunos cruceros más en los Estados Unidos no provoca ningún antagonismo por parte de la Gran Bretaña, habrá motivos para esperar que los armamentos navales podrán estabilizarse en 1931. Preconiza el mismo diario la reducción del concepto de los derechos de beligerantes y neutrales, basándose en el Pacto de París, con objeto de limitar estrechamente el derecho a entrar en la guerra.

El senador Norris propone que se celebre una Conferencia naval entre Inglaterra y Norteamérica

WASHINGTON, 30.—El senador republicano George W. Norris, representante del Estado de Nebraska, ha solicitado una tregua a la competencia de armamentos navales que amenaza entablarse entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña, proponiendo, al mismo tiempo, la agregación de una enmienda al proyecto de ley sobre construcción de nuevos cruceros, solicitando la celebración de una Conferencia de desarme naval entre los dos países.

Encareció la necesidad de hacer una nueva tentativa para llegar al desarme naval antes de que los Estados Unidos inicien la construcción de una Marina de guerra no inferior a ninguna de las existentes.

COMUNISMO

El Tratado de arbitraje germanorruso
BERLIN, 30.—Los periódicos de esta capital publican el texto del Acuerdo firmado el 25 del actual en Moscú acerca del procedimiento arbitral que habría de seguirse en el caso de que se produjeran conflictos en la interpretación de los Tratados existentes entre Alemania y Rusia.

Uno de los artículos estipula que la Comisión arbitral se reunirá en sesión ordinaria dos veces a mediados de año.

Ocupándose del asunto, el "Worwaerts" dice que la citada Comisión arbitral tiene carácter permanente, a causa de que los Soviets no forman parte de la Sociedad de Naciones, y, por tanto, no tienen ocasión frecuente de estar en contacto con los representantes alemanes.

Continúa preocupando la oposición trotskysta
MOSCOU, 30.—El órgano oficial "Pravda" continúa ocupándose de la oposición de Trotsky, y reconoce que el G. P. U. ha realizado desde hace algún tiempo numerosas detenciones y deportaciones. A pesar de su pequeño número, los partidarios de Trotsky disponen de una organización propia, poseen imprentas clandestinas, y en las últimas discusiones relativas a los salarios que se pagan en diferentes establecimientos abrieron una campaña tendiendo a desacreditar al partido comunista y a los funcionarios soviéticos. El periódico insiste en que se trata de la preparación de una guerra civil. En estas condiciones, un trato liberal a los partidarios de Trotsky, pedido por ciertos miembros del partido comunista, es totalmente imposible.

La "Pravda" añade que el público tiene abiertos dos caminos: o ahñarse a la organización oculta trotskysta, dirigida contra la dictadura proletaria de la Unión Soviética, o ponerse al lado de los que desaprueban completamente dicha tendencia y le niegan todo apoyo.

El G. P. U. se ha incautado de una cantidad enorme de folletos y de obras clandestinas. Entre las personas detenidas se halla el crítico literario Vorenski.

La Cámara griega discute el proyecto de ley sobre el comunismo
ATENAS, 30.—Contestando en la Cámara a una interpelación, el presidente del Consejo, señor Venizelos, ha explicado extensamente el objeto del proyecto de ley sobre el comunismo: "Queremos —dijo—armar al Estado contra los que prediquen la revolución o quieran destruir el orden social; pero esto no quiere decir que queramos impedir la libre discusión sobre el mejor arreglo de las cuestiones sociales. No queremos impedir la defensa de las ideas modernistas, ultra-liberales y aun izquierdistas; basta con que no se quiera imponer estas ideas para derribar el orden social."

Un acuerdo soviético-yemenita
LONDRES, 30.—Se acaba de saber que después de varios meses de negociaciones, una Misión soviética ha firmado un Tratado comercial con el Imam Yahya, del Yemen.

El acuerdo no tiene gran importancia económica, pero como estipula el derecho de mantener una Delegación comercial permanente con privilegios diplomáticos, puede ser útil a los agentes de la Internacional Comunista, que podrán emplear el Yemen como una base para su propaganda en la India.

Las relaciones entre Imam Yahya y el Protectorado de Adén hace algún tiempo que son tirantes, estado al que ha contribuido por lo menos en parte la presencia de agentes soviéticos en Sanaa, la capital del Imam.

Las reparaciones

Un discurso del ministro de Justicia sobre la capacidad de pago de Alemania
BERLIN, 30.—Habiendo en el Congreso del partido democrático de la circunscripción electoral de Berlín, el ministro del Reich de Justicia, señor Koch, ha declarado que, a pesar de todas las decepciones causadas por la lentitud de los progresos del Acuerdo europeo, nada da lugar a murmurar de la política que tiende al cumplimiento de los compromisos adquiridos. Quien tenga en cuenta las realidades de la política deberá reconocer que dicha política ha mejorado la posición de Alemania en los últimos diez años. Durante las próximas negociaciones para el arreglo de los problemas europeos, Alemania colaborará con la mejor voluntad; pero es necesario que se comprenda que la capacidad de las prestaciones alemanas es limitada. ¿Cómo podría la industria de un país como Alemania, agotada por la guerra, después de un corto lapso, ir mucho más allá de lo necesario para asegurar a su población un tipo de vida soportable y que la ponga en condiciones para trabajar?

Se cree que la reunión de los peritos será el día 9 de febrero

PARIS, 30.—En los círculos bien informados se dice que los miembros del Comité de técnicos que debe estudiar la solución del problema de las reparaciones se reunirán por primera vez, a título oficioso, el 9 de febrero, y oficialmente, dos días después.

Las Conferencias del Instituto Geográfico

Mañana jueves, a las siete de la tarde, el ilustre catedrático académico de Ciencias, don Lucas Fernández Navarro, dará una conferencia en el aula número 9 de la Universidad Central (Facultad de Ciencias), acerca del tema "Estado actual de la teoría de Wegener", undécima del curso organizado por dicho Centro.

NOTICIAS DE BARCELONA

Fábrica subterránea de moneda falsa.—La herencia de un bigamo.—Una muerte sospechosa.—El general de los Jesuitas.

Otras noticias
BARCELONA, 30.—Está siendo objeto de muchos comentarios el descubrimiento de una fábrica de moneda falsa en Caldas de Montbuy, instalada en una cueva de las proximidades de la finca denominada Can Cerex.

Según parece, el propietario de una parcela de terrenos recientemente adquirida procedió a plantar unos limoneros, y en la excavación de uno de ellos notó que la tierra se hundía.

Ante el temor de que hubiera un pozo, sondeo con una caña dicho sitio, y en efecto notó que estaba vacío el terreno.

Con cuidado sacó la tierra y vió que se trataba de la entrada de una cueva.

Con las debidas precauciones entró en ella y quedó sorprendido a la vista de varios artefactos montados en su interior. En el centro de la cueva, que es de reducidas dimensiones, había montada una prensa, y esparcidos alrededor un yunque, martillos muelados, un fogón rudimentario, cinco troqueles de anverso y reverso de la moneda de oro llamada isabelina del año 1859, varios trozos de metal dorado, varias botellas, una de ellas conteniendo aceite, y otros objetos.

La Guardia civil se incautó de los efectos mencionados, excepto de la prensa, por ser necesario para desmontarla el auxilio de varios obreros.

—Se tiene noticia de un pleito curioso planteado actualmente ante estos Tribunales.

Parece que un individuo, al enviudar, casó en segundas nupcias y abandonó a la mujer, trasladándose a San Martín de Torroella, donde haciéndose pasar por soltero, casó por tercera vez y tuvo varios hijos.

El bigamo ha fallecido y ahora su herencia se la disputan los hijos de la tercera mujer y su segunda esposa, que aún vive.

—Ayer tarde, bastante mejorado de su enfermedad, ha salido para Roma el general de los jesuitas.

—Embarcaciones entradas: "Canalejas", de Cartagena, con 85 pasajeros.

"Mallorca", de Palma, con 87. "María Mercedes", de Palma, con siete. "Cabo "Santa Pola", de Bilbao, con dos.

Salidas: "María Mercedes", para Palma. "Enrique Chueca", para Valencia. "Mallorca", para Palma. "Delfin", para Ibiza.

—En el dispensario de la calle de Sepúlveda se recibió aviso de que en la calle de Granada había enfermado repentinamente Enrique Semounmach, de cincuenta y cinco años.

Cuando llegó el médico, ya el enfermo había fallecido.

La muerte parece que ha sido producida por envenenamiento.

Se cree que se trata de un suicidio.

—En su domicilio, calle del Regionalismo, número 9, le arrieron las ropas al anciano José Aguilar, de ochenta y nueve años, que murió carbonizado.

—Dentro de un almacén situado en la calle de Manso, número 52, fueron detenidos dos sujetos que acababan de violentar la puerta del almacén y trataban de fracturar la caja de caudales.

Les fueron ocupadas 150 pesetas. Se llaman los individuos detenidos José Coll y Juan Alcañiz, y son sujetos conocidos de la Policía como profesionales del robo.

La caja que intentaban fracturar contenía 1,500 pesetas.

—De madrugada sonaron varios disparos de arma de fuego en una calle de la barriada de la Bonanova.

Más tarde se supo que habían sido hechos por el vigilante nocturno para detener a tres sospechosos, que huían llevándose varios bultos, que abandonaron al oír los disparos y que contenían gallinas, que habían sido robadas en las casas inmediatas.

—En una clínica particular ha muerto Tomás Noguera a consecuencia de las lesiones que se produjo en un accidente del trabajo ocurrido días pasados.

—En la calle del Mediodía discutieron Ernesto Valsalobre y otro sujeto acerca de las probabilidades que tiene Uzdudun para lograr el título de campeón mundial de boxeo.

La discusión degeneró en riña, y el amigo de Valsalobre agredió a éste con una navaja, causando varias heridas en la cabeza, en el cuello y en el brazo izquierdo. El agresor no ha sido habido.

—El juez especial que entiende en la venta clandestina de cocaína ha dictado auto de procesamiento, con fianza de dos mil pesetas para la libertad condicional, contra Modesto Serra y Ramón Bergonés.

También ha dictado auto de procesamiento contra María Sánchez, solicitando 500 pesetas de fianza para decretar la libertad provisional.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho del ministerio del Ejército. Recibió la visita del vicesalmirante La Puerta y el agregado de la Embajada en Londres, señor Torres Marva.

Despacharon con el general Primo de Rivera los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

Su Majestad el Rey llegó a las cuatro y media a Sevilla a bordo del yate "Stephanotis". Saldrá esta noche en el expreso para llegar mañana por la mañana a Madrid.

Con el ministro de la Gobernación conferenciaron hoy el capitán general de Cataluña señor Barrera y el gobernador civil de Barcelona, señor Milán del Bosch.

También recibió las visitas de los gobernadores civiles de La Coruña, Valencia, León, Huesca y Castellón.

El ministro de Justicia y Culto estuvo por la mañana conferenciando con el general Martínez Anido.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y saichichones



Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la "matriz" -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 3
Ancha de San Lorenzo, número 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me ha desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. a. q. e. a. m. Martín Font, "Constitución", primeré, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al
Depurativo Revenga
entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 3.
Cayosa, Brezal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, - Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis